

逆行天使⑨

# 护士收到武汉患者康复照片 欣然落泪

“今天是护士节，向各位护士们致敬，感谢你们对武汉的支援，祝你们节日快乐。”“祝群里的美女妈妈们母亲节快乐，我们现在恢复得很好，谢谢你们的悉心照料……”从武汉回到沈阳后，每逢节日，李唯一都会收到曾经照顾过的患者发来的祝福，读着一条条温馨的祝福，看着一张张康复患者的照片，曾经的一幕幕犹在眼前，李唯一欣然落泪。

近日，记者见到了沈阳市第五人民医院急诊科护士李唯一，她早已回到工作岗位。

## 雨夜身披塑料袋收治患者

疫情发生后，2月9日，沈阳市第五人民医院急诊科护士、31岁的李唯一随辽宁医疗队前往武汉雷神山医院支援。

李唯一把4岁的孩子交给了丈夫，“再苦再累，我也不怕，家里人需要我，祖国人民更需要我。等着我胜利凯旋的消息吧！”在这场没有硝烟的战争中，舍小家顾大家，她毅然决然地奔赴武汉雷神山抗疫一线。

2月14日早上8时，李唯一和战友们密切配合领取物资、搬运防护用品。一天的时间，组建完成新病房。当晚5时医院开始接收病人。由于工作繁忙，医护人员都来不及吃上一口饭，只能在露天广场上用面包和水来充饥。下半夜的时候天开始淅淅沥沥地下起了雨，“早一点收治患者，患者就早一点得到治疗。”李唯一用医用塑

料垃圾袋当作雨衣，在雨中坚持收治患者。

收治患者后，面临最大的难题就是为患者输液。对李唯一来说，虽然静脉留置针是最熟练的操作，这几天也基本适应了穿着防护服和戴着层层手套工作，但面对血管条件不是太好还躁动抗拒的患者，她心里还是十分忐忑。

但是战场上没有逃兵，再忐忑也得上！她叫来几位同事一同协助，她们一边语言安抚患者，一边帮李唯一扶着，李唯一找准时机准确进针，快速操作并且一针见血，固定好胶布终于穿刺成功。李唯一从病房出来时松了一口气，发现身上的衣服不知不觉已经湿透了，不过还是很有成就感，不断挑战，不断超越。

## 抚慰患者 有困难一起扛

2月16日，李唯一负责的雷神山医院A11病区收治了一位年轻的母亲，这位母亲讲，家里只有4岁的女儿没被感染。看到她不停地擦眼泪，李唯一走上前安慰她，“怎么了？有什么不舒服的地方吗？”“我知道这个病的严重性，我特别想我的女儿，放心不下她，担心自己再也见不到她了。”那位母亲忧心忡忡。

“别担心，你的症状不算重，一定能治好的，给我们一点时间和信心。我的女儿也是4岁，我也十分想念她，

但是困难总会过去，我们一起扛。”如此简单几句话，让这位母亲的内心得到了从未有过的抚慰。

在医护人员积极治疗下，大约一周的时间，这位年轻母亲病情逐渐好转。她心存感激，轻声对李唯一说：“我好了之后，就到你们这当志愿者吧！这段时间，我亲眼看到医护人员的努力，看到一个个陌生人的守望相助，心里好受多了。我被你们医生护士不远千里支援我们的医德感动了。”

## 给患者做简易蛋糕庆生

3月10日，A11病区的刘阿姨过生日，由于条件有限，李唯一和同事刘海鹏用两块华夫饼贴在一起，旁边摆上了饼干和橘子，自制了一个“生日蛋糕”。“心形的华夫饼象征着心贴心，旁边的橘子象征着社会各界对武汉患者的关爱。”李唯一和同事将这个蛋糕送给了过生日的刘阿姨。

因为管理要求，病区内不可以点

明火，她们就用一支无菌棉签蘸点红墨水当蜡烛和火苗，为刘阿姨唱起生日歌祝福。

刘阿姨十分感动，说：“谢谢你们这么细心，还留意我的生日，这是弥足珍贵的战地生日，是最幸福的时刻。沈阳的护士不是亲人胜似亲人，我和我的家人一生都将被这种温暖和感动包围着。”



李唯一已经回到自己的工作岗位继续努力工作着。

辽沈晚报记者 王迪 摄

## 制作插花让病房里有了春天的气息

李唯一乐观、阳光，虽然照顾患者很累，但是她总会挤出自己的休息时间，给患者制作插花装扮病房，让原本单调的房间焕发出阵阵生机，让病房也能像室外一样充满春天的气息。

她看到患者有些低沉的心情，又抽出时间折了很多千纸鹤，每当有患者出院，李唯一便把象征着平安好运的千纸鹤送到患者手中，患者接过千纸鹤，都会会心地向李唯一微笑。

病房里的患者有时情绪低落，李唯一为了让患者心情好些，虽然穿着厚厚的防护服，但是她用双手跳舞手势，并配上阳光总在风雨后的歌曲，看着这个活泼、可爱的护士，患者的心情也随着她的手势渐渐变好。

## 和沈阳同事视频连线

3月26日在武汉雷神山驰援的李唯一和刘海鹏与家乡的同事进行了视频连线。刚一接通，沈阳市第五人民医院的同事就迫不及待地询问她们什么时候回来，“你们是不是快回家了，什么时候的飞机，我们到时候去接你啊。”

“随着第一批医疗队员回家的消息传来，这几天关心我的朋友们都在询问我回家的消息。看到辽宁医疗队部分队友圆满完成任务，平安凯旋

## 同事加油鼓劲

的消息，内心无比激动，为他们感到高兴！在这里统一报告大家，我们还在正常有序的工作中，坚守着岗位！”李唯一和刘海鹏向同事们汇报。

从雷神山医院A11病区建立，到开诊2小时收治患者至满床，再到一批批患者出院，李唯一和战友们是疫情阻击战一步步走向胜利的见证者，她们用汗水与辛勤迎来了雷神山的春天。

雷神山的患者每天都在被关爱

与守护中。是许许多多像李唯一这样的医务工作者舍小家为大家，才有了雷神山的安宁。

“雷神山需要我们继续守护，继续奋战，虽然想家，但更想看到胜利最后的模样，坚守最后一班岗，不获全胜决不收兵！”“我今天把我们五院的院标画在了雷神山的墙上。作为五院人，我们一定不忘初心，牢记使命，圆满完成任务，平安凯旋！”李唯一和刘海鹏坚定地说。

## 从来没和孩子分开过这么久

4月1日，经过近两个月的奋战，武汉的疫情得到缓解，李唯一和同事离开这座曾经日夜奋战过的地方，回到了久违的沈阳。

“家乡的人民好热情啊，一路上车窗外的场面令人实在激情澎湃，到酒店门口看到了迎接的亲人和同事，虽然只有一瞬间却已感受到了温暖。”李唯一将感受用一条朋友圈记录了下来。

这天下午，李唯一的丈夫和女儿

活，虽然苦，虽然累，但是非常有意义一切付出都是值得的，也感受到了武汉和家乡人的热情。

“还有一种感觉就是从来没和孩子分开这么长时间，回来觉得孩子都长大了，是一种愧疚，也是一种欣慰，我相信孩子长大之后一定会理解我今天离开她这么长时间的行为，也一定会支持我，以自己的妈妈为骄傲。”李唯一说道。



李唯一把这张合成的全家福送给女儿当生日礼物。

本人供图

## 拼接照片庆祝女儿过生日

3月19日是李唯一女儿的四岁生日，“原本以为生日的时候能赶回去陪伴，并且亲手送上一份礼物，看来注定是要错过这份成长了，视频中宝贝问我：‘妈妈你什么时候回来呀，我都想你想得不行了，今天就缺你了……’”丈夫李卓给李唯一发来了一张照片，女儿坐在餐桌旁的儿童座椅上，爷爷奶奶和外公外婆围在孩子周围，看到这样的画面，李唯一有些心酸。

## 离开武汉但还在关注患者恢复情况

李唯一虽然回到家乡，但是还与武汉的患者保持着联系，与患者通过微信保持沟通。

李唯一关心这些患者目前身体的恢复程度、现在的身体状况，患者还会拍一些家庭照，做晚饭之类的照片给她发过来，“曾经在病房照顾的患者，现在完全康复了，过上了正常的家庭生活，很有成就感。”李唯一非常欣慰。

在惦念患者的同时，李唯一也牵挂着武汉这座城市，当她听说武汉渐渐恢复了正常后，她感到非常高兴，“心里有种说不出来的喜悦。”

在刚刚过去的护士节和母亲节，李唯一的手机里收到了很多武汉患者发来的祝福，“今天是护士节，向各位护士们致敬，感谢你们对武汉的支援，祝你们节日快乐。”“祝群里的美女妈妈们母亲节快乐，我们现在恢复

得很好，谢谢你们的悉心照料……”读着一条条温馨的祝福，看着一张张康复患者的照片，曾经的一幕幕犹在眼前，李唯一欣然落泪。

李唯一和同事约好，等到疫情过后要再次相约武汉，那个时候重新去看这个城市，不是去工作，不是去支援，而是去旅行，好好看一看这个美丽的城市。

辽沈晚报记者 崔晋涛